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Végét járja*
a parlamenti szünet. Az ország 
mai bizonytalan helyzetében, 
mikor minden magyar ember 
türelmetlen aggodalommal néz 
a jövő elé, mindenki arra vár, 
mi fog történni a nemzetgyűlé­
sen ? Nem mintha abban bíz­
nánk, hogy az uj ülésszak töb­
bet produkálna az előzőknél, 
azt sem hisszük, hogy a kor­
mány rekontsrukciója, a nem­
zetgyűlés újabb elnapolása vol­
na a gyógyitószer, azt sem tud­
juk, hogy képes lesz-e Bethlen 
a nemzetgyűlésen uj csoporto­
sulást létrehozni, vagy uj vá­
lasztást fog elrendeltetni : ez a 
jövő titka, egy kétségtelen ma 
mindenki előtt és ez az, hogy 
az cgységcspárt napjai meg van 
nak számlálva.

Sorsdöntő órák előtt áll Ma­
gyarország, vezetőinek dönteni 
beli oly dolgok feleli, melyek 
nemzedékekre ki hatóan meg­
szabják a nemzet életét. Nem 
érezzük azt az egységes nemzeti 
akaratot, melynek ily napok­
ban, mint a villamos energiá­
nak, ki kellene sugárzani. En­
nek egyik oka a nemzetgyűlés 
mai összetétele. Túlsók egy kis 
országnak ennyi kis párti az 
egységespárt pedig olyan, mini 
a kaleidoszkóp, melyben min­
denféle szinti kövek vannak, a 
rendező keze idcig-órákig for­
gathatja oly ügyesen, hogy áb­
rákat mutatnak, de aztán csak 
rájövünk, hogy kövek, cél és 
mélyebb értelem nélkül.

Ellentétes világnézeteket fog 
egybe az egységes párt, ezért 
nincs meg iránta a bizalom s 
a kormánynak még tiszteletre- 
melto szándékai is belefutnak 
a kénytelen taktikázásba s dísz­
ít i editálják jóakarat u törekvé­
seit is, igy azok kételkednek 
benne leginkább, akiket legjob­
ban szeretne magához kapcsol­
ni.

Kél világnézet küzd ma Ma­
gyarországon. Egyik a nyugati 
értelemben vett szabadelvű de­
mokrácia, másik a reakció, íigv

°lyan formában, amint az a 
Koinmün után jelentkezett. Az 
egységes párt nem állhat ellen 
soka a belső feszítésnek s akár 
•' reakció fái yok'd, akár a sza­
badelvűség csillagát veszi le ma 
gáról, szét fog hullani, amint 
szviporioii a Gólom s a sirkö- 
yre Írhatjuk : Debuissct piá­
déin.

I BL_ kí'.riilpt pártonkivüli el­
ei ize1 ki kepvisvJőjvIőlljólől kaptuk 

ezeket az érdekes sorokat.

Ej szabadelvű és demokrata 
alakulásra van szükség. Ili vei 
olt vannak már szerteszét az 
országban, csak a hivó szóra 
várnak. Csak idő kérdése, hogy

tömörüljenek és életre kelteni 
segítsék a szebb és boldogabb 
Magyarországot.

Efj. dr. Magoss György.

A fajvédők erőszakolják a kor- 
mám/ rekonstrukciójának híreit

Budapest, okt. 3. A kormány 
rekonstrukciójáról szóló híre­
ket a tegnapi nap folyamán 
megcáfolták, ma azonban épen 
Gömbösék oldaláról újra meg­
erősíteni igyekeznek az erről 
szóló híreket. Erre nézve illeté­
kes helyen a következőket je­
lentették ki :

A kormány rekontsruk- 
ciójáról és egyes minisztériu­
mok megszüntetéséről szóló 
hírek ép úgy nélkülöznek min 
den alapot, mint az ezekkel 
kapcsolatban hozott személyi 
kombinációk. Az ismételt cá- 
folgatások után történt híresz­
telések viszont nélkülöznek 
minden jóhiszeműséget.
Nem szüntetik meg a népjóié1' 

minisztériumot.
Budapest, okt. 3. Napok óta 

különböző hírek vannak for­
galomban, hogy a népjóléti mi­
nisztériumot legközelebb meg­
szüntetik. A hírek felöl Yass Jó 
zsef népjóléti miniszter a követ 
kezüket mondta :

- Az egyik reggeli lap keddi 
számában a legnagyobb csodál­
kozással olvastam a „Megszű­
nik a népjóléti és közélelmezé­
si minisztérium“ felírást! cikket 
és hogy a népjóléti miniszté­
riumban már ankétet is tartot­
tak a megszüntetésről, illetve 
átszervezésről. Tudomásom sze j 
rint a kormánynak nincs szán- : 
dekában a népjóléti miniszté­
riumot megszüntetni. Tudomá 1 
som szerint ilyen ankétet a mi­
nisztériumban nem tartottak. 
Nem hogy a népjóléti minisz­
tériumot megszüntetnék, liá­
néin legközelebbi időben még 
bővülni is fog, mert a munka­
ügyek még nincsenek ill telje­
sen.
Bethlen és Nagyatádi tovább is 

együtt dolgoznak.
Budapest, okt. 3. Ugyancsak 

a miniszterelnökkel egy időben 
a bél végén érkezik Budapestre 
nagyatádi Szabó István föld­
mi velésíigyi miniszter. A fóld- 
ínivclésügyi miniszter Belliién 
miniszterelnök megérkezése 
után hosszas tárgyalásokat foly

látott a miniszterelnökkel. — 
Ezeknek eredményét politikai 
körökben olyanképen mérlege­
lik, hogy Belliién és Nagyatádi 
közölt az elkövetkezendő két­
ségtelenül fontos politikai kam 
pányban a két politikus együtt­
működése biztosítva van. A 
megbeszélések a földbirtokre­
form novellára vonatkoznak és 
ebben a tekintetben olyan meg 
állapodás történt, hogy a ka­
posvári gazdaszövetségi érte­
kezletnek megfelelően maga a 
kormány fogja kezdeményezni 
a novellának -minél előbb való 
letárgyalását a parlamentben.
A fajvédők meg akarják za­

varni a szélcsendet.
Budapest, okt. 3. Bárczy Ist- 

v án i gazságügy m i n i szterségé- 
nek és Percnyi József báró ke­
reskedelmi miniszterségének a 
hire s még egynéhány hasonló 
kombináció csupán a zavar kel 
lését szolgálja. Bár a kombiná­
ciók ki röppen lésekor az illető 
sajtóorgánumok maguk is tisz­
tában vannak azzal, hogy a cá­
folat cgy-két órán belül úgy is 
megérkezik.

A politikai szélcsendet a faj­
védő csoport a belügyminiszter 
ellen ismételt támadásokkal is 
meg akarja újból zavarni, 
mintha Rnkovszky Iván ISala- 
tonfüreden kijelentette volna, 
hogy nem fontos az ország te­
rületének nagysága és lakossá­
gának száma, vagyis a belügy­
miniszter szerintük az integri­
tást feladná.

Erre nézve illetékes helyen 
kijelentik a kővetkezőket:

- A belügyminiszter az in­
tegritásról egyáltalán nem is 
nyilatkozott balatonfüredi be­
szédében, hanem igenis kinyi­
latkoztatta azf. hogy egy ország 
erejét nemcsak az ország nagy­
sága és lakosainak száma adja, 
lumem az a fegyelem, amely a 
lakosság körében él.
A miniszterelnök resztvesz a 
vidéki kerületek megalakításá­

ban.
Budapest, okt. 3. Bethlen Ist­

ván gróf hazaérkezésével, mint

jól informált helyen kijelentet­
ték, a politikai életben is nyil­
vánvalóan élénkebb lesz az 
élet. Elsősorban is a miniszter- 
elnök résztvesz az egységes 
párt vidéki akcióiban, az egy­
séges párt vidéki kerületeinek 
megalakításánál s ez alkalmak­
kor nagyobb politikai nyilatko­
zatot is tesz.

Aprópénzhiány
Debreczenben.

Kis bankjegyeket 
nem lehet kapni.

Lapunk más helyén olvasha­
tó, hogy a pénzügyi kormány 
a fél és egy milliós bankjegyek 
nyomását határozta el, hogy a 
bankjegyforgalmat megköny- 
nyitse. Ezzel szemben a kisebb 
címletű bankjegyekből igen 
nagy hiány van Debrecenben. 
Tegnap például valósággal meg 
bénult a forgalom az üzletek­
ben, hivatali pénztáraknál és a 
bankokban, mert 500, 1000 és 
5000 koronás pénz egyáltalán 
nem állott rendelkezésre, ami­
nél; következtében a befizeté­
sek körül nagy zavarok voltak.

Az érdekelt felek órákat töl­
töttek el a nagyobb címletű 
bankjegyek felváltása miatt. 
Szaladgáltak üzletekbe, hogy 
aprópénzt szerezzenek, hogy 
fizetési kötelezettségüknek ele­
get tegyenek.

A jegybank valósággal ost­
rom alatt volt, azonban készle­
tekkel ott sem rendelkeztek s 
a legtöbb jelentkezőt elutasítot­
ták. Mint értesülünk a jegybank 
fiókja sürgősen intézkedett, 
hogy Budapestről jelentékeny 
mennyiségű kisebb bankó ér­
kezzen Debrecenbe, hogy a for­
galmi akadályok megszűnjenek

Az aprópénzhiányt azzal ma 
gvarázzák, hogy az elsejei fize­
tésekre Budapestről csupa 50 
és 100 ezer koronásokat küld­
tek le s most csupán ezek a cim 
letek forognak a közönség kő- 
írében.

A korona 0-03
Ziirieli, október 3. Berlin 0.000011 

Hollandia 220 és egynegyed. Ncw- 
york 5.00 és fél, London 25,48 és fél 
Paris 33,27 és fél, Milánó 25.15, 
Prága 10.75, Budapest 0.113, Belgrad 
0.25. Bukarest 2.62 és fél, Varsó 
0.0012, Pécs 0.0078 és háromnegyed. 
Szófia 5.40.

Az Egyetértés részére előfizeté­
seket elfogad a kiadóhivatal.
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Százmillió korona a doh- 
remi református egy-
A Jövedelem- és vagyonadó tíz 
százalékát Is szedik egyházi 
adóba. — Buzavalutába szedik 
a stólát. — A református pres­

bitérium gyűlése.
Szerdán délután tartotta a deb- 

reczeni református egyház októ­
ber havi presbiteri gyűlését. — A 
múlt havi gyűlés kellemetlen in­
cidense ez alkalommal erősen 
éreztette hatását. A presbiterek 
nagy számmal elmaradtak. El­
maradt az egész ellenzék. A bal­
oldal üres székszorai aggasztóan 
tálongottak és többen megütkö­
zéssel néztek rá. A gazdák távol- 
maradását nem lehet egészen a 
múlt gyűlés eseményeinek tulaj­
doni tani. A pompás őszi időben 
mezei munkájukat végzik, ezen­
felül e napokon folyik a debre- 
c.zeni kerteken javában a szüret. 
Az ellenzék távolmaradása foly­
tán a rövid tárgysorozat gyorsan 
hozzászólás nélkül pergett le. — 
Régen volt ilyen csendes presbi­
teri gyűlés, pedig nagyon fontos 
dolgokról határozott.

Dr. Baltazár Dezső püspök, lel­
készei nők gyönyörű szép imája 
után Nagy József főgondnok meg 
állapi tolta az ülés határozatképes­
ségét. Dr. Juhász Nagy Sándor 
főjegyző előadó mielőtt a tárgy- 
sorozat referálásába kezdene, há­
lásan megköszönte a presbitérium 
bizalmát, mellyel a múlt ülésen 
megajándékozta. Bejelentette, — 
hogy Kovács Károly 60,000 koro­
nát, özv. Kecskés Istvánná 2000 
koronát adományozott az egyház 
nak. A persebiterium köszönettel 
fogadta. A két egyházkerületi ta­
nú csbirói állásra az egyház Kiss 
Ferenc egyetemi tanárt és György 
Endre volt minisztert választja. Ä 
kölcsönkölvényekre vonatkozóan 
n presbitérium a ,, kívánatra 
aranyban" való elkötcleztetést 
nem kívánja érvényesíteni. Rend­
kívül szép szociális intézkedése ez 
a presbiteriummnak, mert a régi 
kölcsönök nagyobbára kisembe­
reknél vannak - 200 -1000 koro­
nás kölcsönök és ezeket nem 
akarja a valorizálás terhével súj­
tani.

Juhász Nagy Sándor főjegyző 
előterjeszti, hogy a debreczcni 
egyház deficitje az utolsó három 
hónapra százmillió koronát is meg 
haladja, igy az egyház a földadó

Hitvita az utszélen.
"A száraz nyár már vége felé jár. 

A Nap arca fakóbb, sugarai bá­
gyadtabbak. A nyár búcsúzik a 
pusztától. Minden "száraz a napsü- 
lö te tarlón. A száraz fütakarót 
vastag porréteg fedi. A meg meg­
újuló szél gyors iramban ördög.-ze- 
keret kerget a lesüti mezön llosz- 
szu bikanyál bolyong az alsóbb lég 
rétegben. A délibáb száz és száz 
alakban tetszeleg a távozó elölt. 
Sokkal szebb, mint nyáron.

A puszta közepén szemlélem a 
természet fenséges bucsuzását. Kö­
rüliem a nehéz csend bántó. Csak 
az erős szélroham karmolja a szá­
raz, beteg tarlót. A puszta sir, még 
élni szeretne... Sápadt mosolyával 
kacagja az éj királynéja, Távolból 
feliér tanyák integetnek, mögöttem 

z újvárosi tornyok, mint kihegye­
zett ceruzák meredeznek elmosódva 
a porködben. Az Elep felé tartok. 
Nem sürget semmi. Leheveredck a 
poros árokpartra és gyönyörködök 
a puszta haldoklásában.

A néma csendesség elnyomott 
Cher szendcrgésemből asszonyok 
( les viíalkozása ébreszt fel. A po­
ros országúton két asszony közeleg. 
Mindeník hátán súlyos teher van, 
Csak ugv görnyednek alatta. A 
fiatalabb harmincon telül van, yé-

A kisentente egyik megbízottja 
sem ellenezte a magyar kölcsönt.

Budapest, old. 3. A Times ma 
érkezett száma külön cikkben 
foglalkozik a magyar kölcsön 
kérdésével. A cikket a I ivnes 
genfi tudósitója irta, amelyben 
többek között ez áll-:

Benes és Bethlen között, aki 
felhasználta a kisantant megbí­
zottjának jelenlétét arra, hogy 
Magyarország rekonstrukcióját 
sürgesse, rendszeres tanácsko­
zások folytak. A Magyarország 
és Csehország között legutóbb 
lefolyt határincidcneek óta füg 
góbén maradt összes kérdése­
ket barátságosan rendezték. A 
magyar kölcsön ügyét bölcsen

Páris, okt. 3. Az United Press 
külön tudósítója Münchenben be­
szélgeted Lundendorifal, aki töb­
bek között ezeket mondotta :

- Teljesen szolidáris vagyok 
Hitlerrel abban, hogy a haza meg 
ujhodását meg kell valósítani. — 
Meggvőződéses hive vagyok a Ho- 
henzollern dinasztiának, ez azon­
ban semmi esetre sem jelenti azt, 
hogy a monarchia kérdésében 
ulam Hitler utjától elválna. — A 
monarchia újjászületésére vonat­
kozó intézkedéseket egyelőre alá 
kell rendelni a nemzeti újjáépítés 
érdekeinek.

A tudósító hozzáfűzi Lundcn- 
dorf nyilatkozatához, hogy a ba­
jor szeparatisták titkos értekezle­
tet tartottak, amelyen elhatároz­
ták, hogy Ruprecht trónörököst a 
trónra emelik.

után járó 10%-os adóval nem fe­
dezheti s kénytelen a most kivetés 
alatt levő ötszörös és huszonöt­
szörös jövedelem - és vagyonadót 
szintén 10% egyházi adóval meg­
róni és megkeresi a városi adó­
hivatalt, hogy ezt az adóösszeget 
is rögtön hajtsa he. A presbitérium 
vita nélkül elfogadta. Ezek sze­
rint akik már egyházi adójukat 
ingatlanuk után betizették, most a 
jövedelem- és vagyonadó alapján 
ugyanannyi, vagy még nagyobb 
egyházi adóval lesznek megter­
helve.

E pontnál Márk Endre udvari 
tanácsos, ga da sági bizottsági el­

kony, csontos asszony. Sovány ar­
cán valami szelíd vakbuzgóság árad 
el. Az idősebb hatvan felé jár. Ha­
tározottan csúnya és éles nyelvű 
Egymás melleit lépkednek, vallási 
dolgokról beszélnek. Az idősebb 
tanítja a fiatalabbat. Észre vesznek, 
felém tartanak.

Áldott legyen az Urnák szent 
neve ! — köszöntének — mikor szó­
távolságra érnek.

— Na magukat csak szerelhetik 
az újvárosi papok, mikor még az 
országúton is istenes dolgokról be­
szélnek fogadom őkel.

Nekünk nincsenek papjaink 
válaszol a fiatalabbik.

Mi az Urnák követei vagyunk 
mondja nagy fel szóval a vén asz- 

szony.
Ne mondja, anyám ! — mon­

dom kedélyesen. Ha az Úristen min­
denáron asszony követet akart hoz­
zám küldeni, legalább egy kissé la­
ka rosabbat is küldhetett volna.

Az asszonyok elértik a tréfát. Fa­
nyaron mosolyognak, jelezvén, hogy 
az első attak velem szemben nem si­
került, nem dőltem he a szoknyás 
apostoloknak.

— Tréfál fiam — ragadja meg a 
szót ismét az. öregebb mi hírnö­
kök, próféták vagyunk az Urnák 
nevében, mint ezt mindjárt látni fog­
ja. — No de pakoljunk le.

Ezzel már oldja is mindkettő a

előmozdította Sir Arthouv Sal­
ten, aki az érdekelt államok kő 
zott, mint közvetítő lépett fel. 
A kisantant által Magyarország 
gal szemben táplált bizalmat­
lanság ellenére a kisantant 
egyik megbízottja sem ellenezte 
a kölcsön tervét. A népszövet­
ség pénzügyi szakértői már el­
készítettek egy tervezetet, mely 
tehetővé teszi egyrészt a köl­
csön ellenőrzését olyan szem­
pontból, hogy nem forditják-e 
azt offenzív célokra, másrészt 
pedig kielégítő biztosítékot 
nyújt a kölcsön kibocsájtói- 
nak.

A bajorok trónra akarják emelni 
Ruprecht trónörököst.

London, okt. 3. A Daily Mail 
külön tudósítója Hollandiából lap 
iának táviratot küld, amelyet a 
lap feltűnést keltő módon közöl. 
A távirat szerint Münchenből ki­
küldöttek keresték fel Hollandiá­
ban a Viringón szigeten tartóz­
kodó német trónörököst, akinek 
fontos közléseket hozlak Bajoror­
szágból. A hírek átvétele után a 
trónörökös Hollandia szárazföld­
jére ment, a viringeui polgármes­
terrel együtt, aki garanciát vál­
lalt a trónörökös személyére néz­
ve. A német trónörökös utazásá­
nak célja ismeretlen. Azt hiszik, 
hogy még az este visszatért Vi­
li [igenbe. Az angol lap tudósítója 
megjegyzi, hogy sikerült megálla­
pítani, hogy a volt trónörökös 
nem látogatta meg a Doornban 
tartózkodó Vilmos császári.

nők, bár indítványt nem lelt, 
aggályát fejezte ki a hívek két­
szeri megadóztatása, valamint egy 
évben kétszer készített költségve­
tés ellen. Dr. Baltazár Dezső püs­
pök megnyugtatta Márk Endrét, 
hogy a jelenlegi gazdasági hely­
zetben nem lehet hosszú időre 
kiterjedő költségvetést készíteni. 
De hiszi, hogy az egyház súlyos 
anyagi helyzetén segítendő, a hí­
vek áldozatkészsége sietni fog az 
egyház felsegélyezésére.

A felsőbb leányiskolában a szám 
feletti órákat heti 1 óra után egy 
iskolai évre egy mázsa búzával 
dotálják. A tanítói szakkönyvtár

részére 100,000 korona segélyt 
adott a presbitérium.

A református lelkészek és kán­
torok a stóladijak emelését kér­
ték. A presbitérium a pénzérték 
csökkenése folytán helyt adott az 
emelésnek és a stólát állandósí­
tani kívánta akkor, mikor úgy ha­
tározol I, hogy e téren is áttér a 
buzavalutára. Ezért a békebeli 20 
koronás búzának megfelelő béke­
beli stóla 50%-at szedi, olyan­
formán, hogy minden hónap vé­
gén az előző 8 napi 79 kilós búza 
tőzsdei ár közepét veszi és ezután 
értékelik át. Ha tehát békében egy 
esketés 2 korona volt, ez megfelelt 
10 kgr. búzának, ennek felét ve­
szik, most a búza tőzsdei ára 
100,000 korona volt, a hó utolsó 
napján, akkor az egyházi áldás­
sal esküvők 5000 korona stólát ti­
zeinek, ép ez a kulcs a kérészié- 
lés, temetés és az anyakönyvi ki­
vonatok kiállítása után is. Ha a 
búza ára emelkedik többet, fia 
csökken kevesebbet. Zámbory S. 
szabadságát engedélyezték, helyet 
lesi lésével Sipos Imrét bízták meg 
s Újvárosi Kálmán tanító íelebbe- 
zését elutasították. Dr. Baltazár 
Dezső püspök magas szárnyalása 
imája fejezte be a rövid, egyhan­
gú presbiteri ülést.

Szávay Gyula 
uj Petőfi könyve.
,,Szól ez a kis játék a kiska to­

lláról, a kis katonának nagy ál­
mairól. Mert ő megái módja élete 
csodáit: szerelmet, halálát, halha­
tatlanságát ... S az álmok nem 
hazudnak !“ Ezzel a kis mottóval 
vezeti lie a Petőfi Társaság Szávay 
Gyula legújabb kötetének : Petőfi, 
álomjáték a kis katonáról cimü 
kis színjátékénak ajánlását. A 
kis kötet egy cgyfelvonásos kis 
színpadi költemény, mely minden 
rendezői nehézségek nélkül bár­
mikor, bárhol bemutatható, a leg- 
igénylelenebb iskolai és műked­
velői színpadok on is. A szerzőnek 
is ez volt az intenciója, mikor 
müvét megírta, darabját tehát ne­
kik is ajánlja: az iskoláknak és 
műkedvelőknek. A kötetet a szerző 
Szávay Gyulánál (Budapest, V., 
Szemere-u. 6.) lehet megrendelni, 
ára október havában 000 korona. 
Számozott amatőr példányok ára 
szerző aláírásával 1200 korona. — 
Hisszük, hogy ez a kis kötet a Pe­
tőfi eszményekért hevük) egész 
magyar társadalom körében őszin 
le fogadtatásra fog találni s nun 
fog hiányozni egy magyar család 
asztaláról sem.

nagy abrosz! a nyakából s az árok 
szembe levő partjára leteszik a ba­
tyut. Anélkül, bogy hellyel megkí­
náltam volna őket, velem szemben 
letelepszenek. Hitvita az országut- 
szv.len. Jól nézek ki. ilyet se próbál­
tam még, — gondoltam magamban. 
És tényleg. A kei nő „gclebiből" 
egy imádságos könyvel kaparász 
elő. A fiatalabb kinyitja és bugzón 
olvassa. Az öreg asszony is for­
gatja a szent könyvet, közben sze­
mével engem fürkész. Én pipára tol­
lúk.

Maga nem hisz kezdi a hit­
vitát az öreg szoknyás próféta.

Hát nem mindent válaszolok 
nyugodtan.

— Térjen meg, mert lelke a sálán 
kezébe kerül és mit szól majd a 
másvilágon, ha kérdőre vonják.

Usak a maga lelke boldogsá
Rára vigyázzon nénémasszony, _

1 z úgy 1 \ hamarabb a másvilá­
gon lesz válaszolok vissza.

Az Úristen mindnyájunkkal 
szabad emeli feil újtatos szemeit 
a fiatalabbik.

Ezt én is tudom.
Az idő közeleg, megtérésre int 

szól emelkedett hangon az őre 
gebb hallja meg : 1625-ben elvesz 
a világ. Eljön a Messiás, hogy ítél­
kezzék e bűnös világ felelt. Amint 
azt János apostol n jelenések köny­
vében megírta, A gazdagoknak min­

den vagyona elvesz, ők meghalnak. 
Azok, akik eddig nyomorogtak, 
éheztek, sirlak. boldogok lesznek és 
örökké élnek Soha se lesz többé 
sem szegény, sem gazdag, hanem 
boldog nép. Térjen meg maga is, 
mert 925 közeleg ! Érti 925 !

Hosszabb időt mondjon néném 
asszony, mert ha nem válik be két 
év múlva Ígérete, hívei meg fogják 
verni.

Nem lehet meghosszabbítani, 
925-ben elvész a világ.

Ilát honnan tudja ezt ilyen biz­
tosan '!

Eátásunk voiU és az Ur ki- 
jelen tette nekünk.

Az öreg asszony csúnya fekete 
ábráznia elváltozott. Szemeit be­
hunyta, Idézett a prófétáktól, Jé­
zustól : hiányosan és rosszul. Éle­
temben először láttam prófétái és 
azt is szoknyában kellett látnom. 
Szerettem volna mosolyogni. Uc 
mosolyomat megfagyasztotta az a 
gondolat, hogy mindenki meggyőző­
déséi tisztelni kell. Mindenki agy 
imádja Istenéi, ahogy akarja : ehez 
senkinek semmi köze. Nem szóltam 
többet. Az öreg beszélt tovább. A 
fiatalabb hallgatta. Én pedig csen­
desen pipáztam. Kigondoltam, hogy 
csak nők lehetnek igazán valláso­
sak, Az ilyeneknek csakugyan nem 
kell pap. Ezeknek mégis van hitük : 
belső meggyőződése», fanatikus hi
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a debreczeni gazdák 
és toestadők akciója.
Az 1920—21. évi adókivetés

revíziója.
Az 1920 -21. évi jövedelem- és 

vagyonadó kivetések nagy i esze | 
,.z év nyarán nyert befejezést j 
nagyrészt az adód'elszólumlasi 
bizottságok határozatával. A bi­
zottságok, tekintettel a korona 
romlására, az eredeti javaslati­
éit lényegesen felemelték s ebben 
:IZ adózó felek legtöbbször meg is 
nyugodtak úgy, bogy az adókat 
ni ár mintegy részben valorizál­
lak. Senki sem tudta, hogy a 
kormány 5-szörösérc és 20-szoro- 
sára fogja emelni az adókat 

Az uj törvény abban a kelle­
metlen meglepetésben részesítette 
azokat, akik az adóemelésbe jo- 
liiszcmüleg belenyugodtak, bogy 
az 1922. évre nem 5-szörös, ha­
nem 10-szeres és 15-szörös és az 
1923. évre nem 20-szoros, hanem 
40_50-szeres adóval lellek meg­
róva. Oly rendkívüli aránytalan­
ságok mutatkoznak e miatt az 
adózásnál, hogy a város adózó 
polgársága körében mozgalom 
indult meg a sérelmes s súlyos 
adókivetés revíziója iránt. _

\ kereskedelmi érdekképvisele­
tek a jövő héten, valószínűleg 
kedden a kereskedelmi és iparka­
marában gyűlést tartanak, melyen 
az OMKE. és a többi kereskedel­
mi testületek tagjai vesznek részt 
A gyűlés pontos idejét a vasárnapi 
lapokból fogja megtudni a közön­
ség, külön meghívót nem kap sen­
ki, Akit bánni sérelem ért, jelen­
jen meg a gyűlésén, hogy pana­
szát konkrét adatokkal támogat­
va felsorolhassák. A revízió kér­
dését az OMKE. titkára s adóügyi 
egyik referense ifj. dr. Magoss 
György fogja ismertetni s egyben 
beszámol azokról a lépésekről, — 
melyeket a túlságosan mvgadózta-

E a y /•; r fi n r fi s

Válasz Friedrich Istvánnak Amerikából.

tolt debreczeni kereskedelem ér­
dekében illetékes helyen végzett.

líudapesl, október 3. Emlékező 
les, hogy a nemzetgyűlés ülésein 
Ériednek István több ízben tett 
olyan ki jelentési, hogy a kormány 
Zákány Gyula dr., volt nemzet­
gyűlési képviselőnek azért adott 
útlevelet, mert Zákány sok olyan 
dolgot tudott, ami a kormánynak 
kellemetlen és féltek tőle, hogy 
Zákány leleplezi őket. Rakovszky 
Iván belügyminiszter azonnal 
megcáfolta Friedrich állításait. 
Most maga Zákány Gyula nyilat­
kozik, aki a következő levelet in­
tézte az Amerikai Magyar Nép­
szava főszerkesztjéhez:

Igen lisztéit Szerkesztő ur 1 
Azon közleményre vonatkozó­

lag, mely a magyar parlamnclben 
Friedrich István v. miniszterelnök 
által interpellált amerikai kiuta­
zásomat ismerteti — a következő­
ket vagyok bátor megjegyezni. 
Mindenben megerősítem Rakovsz­
ky Iván belügyminiszter urnák az 
interpellációra adott válaszát.

Tiltakozom és egyenesen vissza­
utasítom, mintha én a magyar 
kormány állal elkövetett és ra 
nézve diífamáló cselekedetnek tu- 

I dója lennék és hogy azzal fényé- 
j getőztem volna, hogy a nyilvanos- 
I súg előtt mindent elmondok.

Politikai és társadalmi mozgal­
mak terén épen elegei viseltem a 

1 fal törő kos szerepét és magasabb 
erkölcsi és közérdekekből épen 
elég volt a bűnbak-szerepekből 
— különösen Friedrich oldalán.

Ne akarjon tehát Friedrich a 
részemről clhibázottnak es az or­
szágra veszedelmesnek tartott saj­
nálatos politikai manővereibe be­
levonni és a kormánnyal szemben 
kalapácsnak felhasználni.

Ellenzéki politikus voltam, — a 
kormányzat politikájával sok te­
kintetben nem értettem és nem 
értek egyet, de ez sose akadályo- 

abban, hogy Bethlen 
JJLI »JJ.

miniszterelnök hazafias és szinte 
emberfeletti munkát követelő pro­
gramúi ja előli tisztelettel ne adoz-
Z ‘szerencsétlen hazánk érdekében 
a segítés a kötelesség, — nem pe­
dig a személyes torzsalkodások és 
hatalmi tülekedések bölcsőjében 
született parlamenti bot ránv esi na­
pi s. _ Ha azok az urak tudnák, 
hogy mily hazaellenes és külpoli­
tikailag lehetetlen politikát csi­
nálnak. mikor mocskos rágalmak, 
piszkos vádak, egyéni és közéleti 
pelenkák tel tárásával gondoljak 
szolgálni képviselői hivatásukat 1 

Mérhetetlen baj ez nemcsak az

fl horiohái/i Petőfi-

hogy
. ,mi.o. - i.......................................... .... ................... ’/‘"'r*

Ha szövetet akar vásárolni legolcsóbb arba
keresse fel Silber stein és Adler posztókereskedését

Kossuth-utca 2. sxAm. Városház épUlet.
Kirakat hiányában tessék az üzletbe fáradni.

I,.,. I m.......... TmTiTrnrrm n-rr

itteni magyarság, hanem Ame­
rika illetékes fórumai előtt is, 
jóllehet mindkettőnek minden te­
kintetben való rokonszenvérc na­
gyon is rászorul Magyarország.

Ami Friedrich azon kijelentését 
illeti, hogy „túlságosan sokat tu­
dok“ — t". i. a kormányról azt 
teletem: hagyja békében az en 
tudásomat, ne csináljon belőlem 
politikai nvakazó gépet, mert erre 
kapható még azon esetben se vol­
nék. ha ténvleg „túlsókat tudnék 
is. Képviselő koromban se volt ez 
stílusom — ina cs itt a szabadság 
és demokrácia hazájában még in­
kább nem. ... , •Szegényen, utikölsegre való 
pénzem se voll, mikor kivándorol­
tam hazámból; csak sebes szivem 
volt egyetlen drága, magyar va­
gyonúm. Ezt fektettem bele nz it­
teni magyarságba minden politi­
kától függetlenül. — NTe bántsak 
ezen tőkének az ország érdekében 
való szereplését és könnyítsék 
meg különösen Friedrich és tár­
sai'ugv az én, mint a többi vezető 
magyar tényezőnek keserves, de 
nemes munkáját.

Tisztelettel
Dr. Zákány Gyula, 

v. nemzetgyűlési képviselő.

Valódi angol
, és más gyártmánya

gyapjúszövetek
legfinomabb Veloárok és női 
kosztüm-kelmék óriási válasz­
tékban, meglepő olcsón.

Hismert elsőrendű, modern urlszabóság. 
BIHARI ZSIGMOND posztóözletéhen
Piac-utca 16. Alföldi Takarék palota.

Piszitetlen női kalapok
22,000 K-tól nagy választékban 

SZÉLŰ GERGELYNÉL Piac-u. 63. :: Telefon 11-11.

A városi tanács most bocsá­
totta ki a meghívókat a horto­
bágyi Petőfi-emléktábla leleple­
zésére. Az emléktáblát tudvalé­
vőén a hortobágyi csárda falára 
helyezték el. — A leleplezési 
ünnepség október 7-én, \asai- 
nap délelőtt féltizenegy órakor
lesz. .

Az ünnepség programmja a
következő :

1. Hymnus. Énekli az ünneplő kö-
Z°2. Baja Mihály ez alkalomra irt 
költeményét szavalja.

3. Dr. Csűrös Ferenc, Debreczen 
sz kir. város közművelődési tanács­
noka, "ünnepi beszédet mond, mely­
nek keretében történik az emlék­
tábla leleplezése.

4. Az emléktáblát megkoszorúz- 
zák az irodalmi és társadalmi egye- 
sületek képviselői.

5. Az emléktáblát Debreczen sz. 
kir város képviseletében őrizetébe 
veszi Zöld József tanácsnok.

G. Szózat. Énekli az ünneplő kö­
zönség.

A rendezőség tájékozásul 
még a következőket közli:

Vonatindulás oki. 7-én reggel 
5.28 órakor Debreczen nagyál­
lomásról (5.39 órakor a Hat­
van-utcai állomásról), érkezés 
Nagyhortobágy állomásra 7.34 
órakor. Visszaindulás Nagyhor­
tobágy állomásról 16.03 órakor, 
érkezés Debreczenbe 18.12 óra­
kor. A résztvevőknek külön 
vasúti kocsik állanak rendelke­
zésükre. Ebéd a hortobágyi 
csárdában 12 órakor. Ára ital­
lal együtt személyenkint nyolc­
ezer korona.

A rendezőség kéri az ünnep­
ségen és ebéden résztvevőket, 
valamint a koszorút letenni 
szándékozó egyesületek kép­
viselőit, hogy október 5-én 
délig szándékukat a városi köz­
művelődési ügyosztálynál (\á- 
vosháza, emelet, 33. szám), te­
lefon : 13-56.) bejelenteni szí­
veskedjenek.

Petőfi hortobágyi emléktáb­
lájának a leleplezése alkalmá­
val a Csokonai-kört Pap Károly 
elnök, Körösi Kálmán alelnök. 
Kardos Albert főtitkár és Cso- 
bán Endre választmányi tag 
fogják képviselni. A kör virág­
csokrot helyez az emléktáblára.

lük.
Mély csend van. A termeszét is 

hallgat. Most templom lett : imádko­
zik benne két buzgó lélek.

lliszi-e már, hogy az Gr kül­
döttei vagyunk 'I — kezdi újból az 
öreg asszony.

Még mindig nem — válaszolok 
nagy nyugalommal.

1 Adjál fiam egy könyvet ennek , 
az embernek, hadd olvassa, talán 
ő is megtér hozzánk.

A fiatalabb nő gelcbibe rejti a 
kis könyvel. Kibontja a nagy ba­
tyut, egy veres fcdclü könyvet 
vesz ki.

Látja mit mond e kis könyv : 
„Milliók étnek most, akik soha sem 
fognak meghalni“.

Nézem : ez a cime. Amerikában 
nyomták. Százharminc oldalon val­
lásos alapon népszerű modorban 
fejtegeti az ember megtérését, az 
örök élet feltételeit s bibliai idéze­
tekkel támogatja azt.

Yegve meg ezt a könyvet in­
gű n adjuk, csak a szállítási költsé­
get kell megfizetni —- mondják 
mindketten.

íme az asszony apostolok is hogy 
ósszetudják kapcsolni a hitéletet az 
üzleti élettel. Dk nemcsak próféták, 
hanem vallásos iratok terjesztői is.

Mind ilyen könyv van ebben a 
két nagy csomóban ? — kérdem,mi­
közben forgatom az uj könyvet.

.— Mind bizonv. Hát még amit cl- j 
adtunk ! Kzer és ezer számra ve«zi ; 
a falusi és tanyai nép tőlünk a 
könyveket. Megérti ezt az írást és 
megtér.

Tényleg, kétszáz korona nem sok, | 
megvettem az érdekes amerikai * 1 
könyvet. Az asszonyok megörültek, 
azt hitték, hogy bennem is egy hívet | 
nyertek. . ,

__ No de ebből nem élünk meg, 
menjünk tovább. Mar kelek is.

— Merre tart '> — kérdi az öreg l 
asszony.
_ Arra ni, — a Kailarcs csárda i

felé mutatok.
Mink is arra megyünk. Mehe­

tünk együtt !
Már pakolnak is. Hirtelen halukra 

kavarilják a batyut és a kél eleven 
könyvtár elindult mezítláb az or­
szágút porában. Újra elkezdik a hal­
hatatlan mii lókat. Az utolsó Ítéle­
tet : erősen buzdítanak a megtérés­
re. Hiába mondom, hogy hozzám 
nagyon rossz helyre intézik terítő 
szózatukat újból és újból elöl kez-
1,1 Kadarcs csárdánál elválunk. 
Még itt is utánam kiált a vén asz- 
szony : tehát 925, el no felejtse.

Kis vári alva elnyeli őket az ul 
„óra. Én a tanyára, ők Nádudvarra 
mentek. — Adventisták voltak.

Ecsedi István dr.

A Csokonai-szinház műsora : 
Csütörtök : Szép asszony kocsisa. 

C) bérlet.
Péntek : Szép asszony kocsisa. D) 

bérlet.

„Hullik a fáról a makk, makk 
makk" ezt a nótát énekli ma 
mindenki, amelyet a Szép asz- 
szmiy kocsisa előadása alatt a 
közönség egy ült énekel Kováts 
'Pórussal cs Markovits Haudi- 
val. A második előadást is teli 
ház kacagta végig. Szombatig 
van műsoron ez a kedves da­
rab. amikor díszelőadásul 11. 
Rákóczi Ferenc fogsága kerül 
szilire.

Uránia. Jacko t.ia játékával 
a kis Rongyos, legbájosabb ma­
gyar film. Kisérő : Chaplin, mint 
pincér.

Meteorban ma, csütörtökön d. 
u. Mabuse, világsláger, vsak fel­
nőtteknek. Előadások 5, 7 és 9 
órakor.

tükörgyártás
mindent éle uj tükrök készítése 

réjil tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.

Dibneoil Cregeiliiel«- 
h TOUeráreoilr.

Kanadába nem lehet 
ingyen kivándorolni.

Budapest, oki. 2. A Magyar Ki­
vándorlókat és Vissza vándorlókat 
védő iroda közhírré teszi, hogy 
nem felel meg a valóságnak, mint 
ha földmunkások vagy bárki inas 
is ingyen kiutazhatnának Kana­
dába es liogv esetleg európai kikö­
tőkből egves hajóstársasagok a 
kanadai "kormány engedélyével 
ingven szállíthatnának ki embe­
reket Kanadáim. Ezeket a Ímekel 
csali egyes lelketlen egyenek ter­
jesztik azért, hogy a tajékozallan 

('„véneket ravasz fondorlattal itt­
hon anyagilag megkárosítsák, 
óvakodjék tehát mindenki az 
iIven egyénektől, de meg helye­
sebb ha az ilyen szállilásra ajánl­
kozó egyének" neveit a rendőrha­
tóságnak vagy a csendőrségnek 
azonnal átadjak.
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Tájékoztató.
1923 október 4.

Csokonai-szinhAz : Este fél S-kor : 
Szép asszony kocsisa. B) bérlet.

I rama mozgó : 7 és 9 órakor :
A legdrágább kincs.
' igszinház mozgó : 7 és 9 órakor 

Az ezerarcú ember.
Ok-. 7-én Petőfi emléktábla lelep­

lezés a Hortobágyon.
Oki. 7-én Csapókerti Olvasókör 

szüreti mulatsága.
Okt. 13-án posta altisztek szüreti 

mulatsága a Royalban.
Országos vásárok tartatnak :

Október 4. Berettyóújfalu, Nagv- 
lela, Tiszafüred.

Október 7. Alpár, Apostag, f)é. 
vaványa, Izsák, Jászdózsa, Szeged,I iszafoldvár.

"w*w iw» iiujuuuuwfcUi monyul

egy marhakereskedőt.
A megvert kupec állapota válságos. — Fiát Is 

elverték a böszörményi bicskások.

Dr. Baltazár Dezső püspök 
Budapesten. Dr. Baltazár De­
zső püspök ma Budapestre uta­
zod a református konventi bi­
zottsági ülésekre. Dr. Baltazár 
Dezső budapesti útjáról csak 
szombaton érkezik vissza.

Nagy Pál hadseregföparancs- 
nok Debrecenben. Vitéz Nagy 
Pál altábornagy, hadseregfőpa­
rancsnok hétfőn este Debrecen­
be érkezett és kedden részt vett 
a debreceni helyőrség gyakor­
latozásán. A hadscregfőparancs 
nők keden délután utazott visz- 
sza Budapestre.

A jog és pénzügyi bizottság o hó 
Ten. csütörtökön délután fél -1 óra­
kor ulcsi tart a városháza kisln-
nacslermébeu. _ Tárgyak a követke- 
zok : Az Országos Magyar Iparmii- 
e eszed társulat kérelme tagsági 
daanak felemelése iránt Az G.rVei 
ér!és-‘_ zeneegylet kérelme az ’általa 
kolcsonved zeneiskolai hangszere- 
Inai I ízelendő kölcsönzési díj eten- 
gedesy iráni. A bánhidai Turul cm- 
ekmii helyreállítási költségeihez 

ho/zajárulás. Endrődi Sándor sír­
emlékének költségeihez hozzájáru-

. A lélszárnápaszlásról szóló 
törvénv bemutatása. A fizetések 
eg\-cgesi mséről szóló rende.lelnekl 

Yar°si alkalmazóiakra való ki 
terjesztése A közlekedési adó ügye.
, . /)Z°l>oszl() Bji'nittznjvárosi-ul 
építési ugye. A vitézi lelek kijelö- 
t‘se. Debreceni Mezögnzd a sági Bi- 

z°t ság előterjesztése a földreform 
megfelelő megoldása tárgyában.
H szemberek leszálliiási iránti ké­
relmek l’app János gör. kath lel­
kész földbérlet iránti kérelme Gaz­
dásági Akadémia földhaszonbérleté nck ugye.

Eltemetek Bárdos Juditul.
Ma «elulán temették cl nagy 
részvét mellett Bárdos Géza 
Jcanvat, a kora ifjúságában el­
hunyt Bárdos Juciitól/A római 
Katholikus temető kápolnájá- 
ban 1 a Iffy Béla apát szentelte 
be a koporsót és a városi dal- 
Güvlel gyászéneke cilán telték 
kocsira a virágokkal és koszo­
rúkkal megrakott koporsót. A 
nemrég elhunyt ilj. Bárdos Gé­
za koporsója mellé lettek le 
Bárdos Judit koporsóját és a 
városi dal egylet buesuéneke 
uían dobogva hullott a föld 
Bárdos Judit koporsójára.

Megdrágul! a hatósági lisZ> is
A drágaság folyamatába belé­
ben a hatósági liszt is. Október 
•dűl ugyanis a városi lisztiroda 

l'atósági lisztárakat a követ­
kezőkben állapította meg : nul- 
;L* '.s/l korona, fozöliszt

f’'! I'ol ("li|.. buzakenyéi liszt 
11 1 k 010113 kilogrammunkul!.

Bőröndöt retikült, pénztárcát 
,/'k a készítőnél vegyen Piac- 

utca U., beuennann bőröndös.

Véres verekedés történt a múlt 
bel vegén a liajduböszörniéiivi ha- 
tarban levő egyik tanyai korcs- 

I maban, ahol duhaj legények vé- 
! i'vsre verték Székely Pál hájcicibö- 
! ^örményi marhakereskedőt és

hal, kinek állapota oly súlyos,_
i '"»d.v életben maradásához kévés 

a I einenv. Az cselről az alábbi Ui- 
I dúsításunk számol be:

A múlt hét péntekén Székely P 
hajdúböszörményi marhakcrcskc- 
d" kával: ifj. Székelv Pállal haza­
iele tartva, beiért az egyik ta­
nyai korcsmába, hogy egy pár 
l'°har borral leöblítsék az"üt no- 

í j -dói ellepett torkukat. Amint a 
korcsma ivójába lépett, olt latolt 
i g\ csomó hajdúböszörményi le­
gényt, akik csendesen szürcsölget­
ek a böszörményi bort. A korcs­
mába betérő Székelynek feltűnt 
begy a legények nagy furkósbo-’ 
tokkal es fokosokkal vannak fel- i 
szerelve.

— Minek nektek ez a sok fur- 
kosbot, meg fokos, ... szólt oda 
Irelas neveléssel az öreg Székely, 
— hiszen, ha egy jó markos em­
ber megkap egyel közelietek, azzal 
az egész bandát kiverheti.

A legények pár percig szó nél- 
lxUl ".agyiak az öreg kijelentését s 
egyszerre minden előzmény nél­
kül az egyik felkiált;

Most három lépés távolság r 
S erre felkapta a mellette levő 

bunkosbotot és teljes erejéből az 
öreg Székely lejéhez hajítja. Ez 
mintha jel lett volna a'verekedés 
im gkezdesere, a legények szó nél­
kül elkaplak a botokat és foko- 
'«»kal es az öreg Székelyt és fiát

Kovács Gyula temetése. Ma 
délelölt temették el a hétfőn cl- 
nmyl Kovács Gyula vaskeres- 

kedoi a város kereskedő körei­
nek nagy részvéte mellett. A 
g\ uszszvi tartust Szele György 
relormáliis lelkész larlolta, kí- 
11 . 113 gv ha tás u gyászbeszéde
után helyezték örök nyugalom­
ul a debreceni kereskedő világ 
halottját. b

Divatlap szerint szőrméket
h'T'.da s/nrs szakszerűen készít, 
makit. Legolcsóbban javít • VW-
tia 2" Iparkamara- Tel«-

j veresre verték, eszméletlenül hagy 
j lak a korcsma padlóján és kisza­

ladlak a korcsmából a sötét éj­
szakában.

j Amint Székely később magához 
I téli, felállóit és kivánszorgott az 
I ivóból a szabadba, de az ajtón 
j kivid alig tett egy lépést, a rája 

lesó legények ismét élűiről kezd- 
lék az ütlegelést és Székelyt mc- 

j gint elverték, úgy, hogy ismét esz­
méletét vesztve maradt a földön.

Székelyt es Hál pár óra múlva 
idegen emberek segítségével be­
szállították Böszörménybe, ahol 
dr. l’ápay és dr. Somossy orvosok 
azonnal ápolás aki vetették. Az 
öreg Székely állapota azonban 
annyira rosszabbodott, hogy a 
család dr. Leveles Imre debreceni 
ügyvéd tanácsára, akinek a csa­
lád az ügyet átadta, az Auguszta- 
szanatóriumban levő sebészeti kli­
nikára szállították. A klinikán 
azonnal vizsgálat alá vették a se­
besültet és megállapították, hogy 
lején és mellén oly súlyos sérülé­
seket szenvedett, hogy életben ma­
radásához kevés a remény. Fejé­
ben csőn (szilánkokat találtak, — 
ami súlyosbítja Székely állapotát.

. Bcvclcs Iinre súlyos testi- 
I sértés büntette elmén bűnvádi fel- 
; jelentést tett Szanyi Imre és Ig­

nác, Mező Antal és Imre és társai
j ellen. Nem lehetetlen azonban, _
I bogy a feljelentés nem változik-e 

meg halált okozó súlyos testisér- 
b’sie. A vizsgálóbiróság, tekintet­
te Székely súlyos állapotára, meg 
bélón kiszállt az Augusztába és
dr. írási András törvényszéki biró 

I kihallgatta Székelyt.

Cimbalom növendékek tovább is 
iratkozhatnak a Zenedében Ne­
gyedévi tandíj : Ő000 korona.

bűiéit hírlapíró. A debreoni kir 
törvényszék Visky Sándor dr. el- 
jiokle.se a la It működő kindest ;íi*k) 
korona pénzbüntetésre Ítélte Posch 
l'i zsc lm lapirót sajtó utján elkö­
veti rágalmazásért, melyei ;lz át- 
} ’! követeti el. hogy Szabó Sándor 
hentesről az Egyetértés 1922. évi 
Január hó 5. napján megjeleni szá­
mában „Aki kirabolja a feleségét“ 
(,|,V akill közölt cikkben valóság­
nak meg nem felelő adatokat kö­

lti a kis Rongyos ! Siessen je­
gyét idejében megváltani, nehogy I 
eJ kessen. *

javdasa, alakítása a legújabb divat szerint és szakszerűen készül a

Lipcsei szőrmeáruházbanArany BiKa-épütet, Jó.se, Kirátyi herceg-uÍaTSSon.

g\ohn Sándor, szücsmester

Nem kell Riviera-ra menni, ha
Franknál, Csapó-u. 11. 
«äsaroit RJVIERA pipereszappanokai mosdih.
Őszi divatkesztyüli megérkeztek I 

Schön Sándornál Jj«iyu, hétszer és 
Piacz-utcza 14. szám. Telefon 11_55.

t!12ii október 4.

Előadás a Kálvinisták Tein- 
plomegyesülctében. Kocsis Já­
nos lelkész neve talán ismeret­
len a nagy többség előtt, de 
hisszük, hogy nagy ismeretség­
re fog szert tenni előadása ré­
vén ,,Lehet-e vallás erkölcs 
nélkül“, melyet a Kálvinisták 
Templomegyesülete hilvédclmi 
(IX.) szakosztályénak október 
hó 5-én, pénteken délután 6 
órakor fog tartani.. Amidőn fel­
hívjuk rá a figyelmet, tudatjuk, 
hogy belépődíj nincs a gyűlés­
re.

A Népjóléti Hivatal sorsjátéká. 
A Népjóléti Hivatal által október 
hó 15-én rendezendő sorshúzásra 
a jegyek árusítása javában folyik. 
Az érdeklődés napról-napra foko­
zódik s igy mindenki a saját sze­
rencséje érdekében cselekszik, ha 
siet magának a még meglevő kész 
létből sorsjegyeket biztosítani. A 
jegyek ára ma már számbavehető 
anyagi áldozatot nem jelent, a 
nyeremény tárgyak ellenben rend­
kívül nagy értékeket reprcsentál- 
nak. A főbb nyeremények között 
foglalnak helyet egy láda cukor, 
egy zsák nullás liszt, egy zsák ke­
nyér liszt, szövetek, ruhafélék stb. 
így a közönség mig egyrészről a 
saját maga érdekében cselekszik, 
ha siet magának sorsjegyeket mi­
nél nagyobb mennyiségben bizto­
sítani, másrészről egy felbecsül­
hetetlen kulturális jelentőségű in­
tézmény megvalósítását segíti elő. 
Jegyek még kaphatók a Népjóléti 
Hivatal Mildós-utea 23. sz. alatti 
helyiségében, a pénztárban, min­
dennap d. e. 9 órától 2 óráig s 
délután I—6 óráig, vasárnap ki­
vételével.

Értesítés. Értesítjük villamos 
áramfogyasztó közönségünket, 

hogy f. hó 4-én a hálózatunkon 
végzendő javítási munkálat 

I miatt a Méliusz-léri vonalun- 
hon reggel 6 és 7 és délután 5 

í és ti óra között; a Varga, Tí­
már és Vígkedvű Mihály-utcák- 

í ban pedig reggel 7-től este ti 
I óráig nem lesz villamosáram 

szolgáltatás. Világítási vállalat.
A Meteorológiai Intézel jelentése. 

Hazánkban sok helyütt, főleg «a 
Dunántúlon volt eső. A hőmérsék­
let tegnap szokatlanul magas voll 
A maximuma Pécsett és Szegeden 
27 fok. reggelre azonban a keleti 
leszen 10 fok alá sülyedt. Időprog- 
nozis : Enyhe idő várható esővid, 
később megélénkülő szelekkel, liő- 
sülyedós.

Bt a kis Rongyos ! Siessen je­
gyét idejében megváltani, nehogy 
elkéssen.

Lopás miatt két évi (egyház. Be­
töréses lopás bűntettével" vádolva! 
állott ma délelőtt Ujfalussv József 
tanácselnök tanácsa előtt Mészáros 
János vízvezetéki szerelő és B. (I. 
nevű fiat ilkoru tanulója, valamint 
orgazdaság vádjával terhelten Sa­
la inon Éliás ócskáivá* kereskedő. 
Mészáros és tanulója több helyen 
követőit el betörést. Először Kiss 
Gábor vendéglőstől ruhanemüvket,

.! ,‘l B°l>vrtlói másfél méter gép 
szíjai, vasalót, fűrészt. Csaltok 11 
r. Injából két korsó fi metszőt és 
rezgalieot és több helyről ólomcsö- 
v kel. Mészáros kihallgatása alkal­
mával kiderüli, hogy őt felesége je­
lenlétié fel és a lopásokat az ő biz- 
atasara keivel if el, hogy hiúságát 
e' t}‘tsc a legdivatosabb öltözkö- 

'less'i. melyre így szerzett pénzt 
A bíróság Mészárost két évi fogy 
ia/ra, U G. tanulóját Irat havi fog­

házra, Mészárosnál 15 napi fog 
ha/ra reite. Salamont azonban az 
orgazdaság vádja alól felmentette'
I . G. az Ítéletbe megnyugodik 
Mészáros es Mészárosáé azonban 
a/, ne lel ellen felebbezésl jelentett 
be Mészárost, ügyének eldöntéséig 
a törvényszék szabadlábra helyezte 

Nőblivat szalonomat a Püspöki 
p.ilolabol Iercncz Józscf-ut 38 sz 
ala helyeztem át, Kovács és Társa 
(voll Dcmelrovicsné és Kovács).

V'C- V
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Veres Tóni Debrecenben. Ve­
res Tóni cigányprímás, aki Bu­
dapesten több elsőrendű kávé­
háznak volt a kedvenc cigány­
prímása, zenekarával együtt a 
Búzás vendéglőben hangverse­
nyez. A magyar nóta egyik leg- 
;hi valót tab intcrpretálójának 
minden este sok százan élve­
zik kitűnő játékát. Veres Tóm­
ra, aki egyik legjobb prímása 
volt Debrecenek, sokan emlé­
keznek. Magyar nótái, melyet 
esténkint csodálatosan csal ki 
száraz fájából, hány debreceni 
emberben kelt édes visszaem­
lékezéseket a jó békebeli éjsza­
kai életre.

Riadalom a Csapó-utcai pia­
con. Kedden délelőtt a Csapó­
idnál) egy kétfogatu kocsi lovai 
a villamos csengetésétől meg­
vadullak és a kocsit felborítva 
a kofák közé rohanlak, nagy 
riadalmat okozva közöttük. — 
Kandi Gáboriié Homok-utca 74 
szám alatti lakos, piaci árus 
nem tudott elég gyorsan a meg­
vadult lovak elől kitérni, me­
lyek reátapostak és súlyosan 
megsebesítették. Kandinét a 
mentők koponya és bordatörés 
sei a sebészeti klinikára szÁllí­
tották. Az esetből kifolyólag a 
rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

Kiégett, cltiiriitt Wolffrain égő­
ket újakkal becserélek, ráfizetés­
sel, Földes Sándor, Hatvan-utca,

Tisztelettel értesítem a 
bútor vevő közönséget, mi­
előtt háló-, ebédlő-, konyha­
bútorát megvenné, egy fillér­
jébe sem kerül, tekintse meg 
Bálint Sándor bútor raktárát. 
Kossuth-utca 5., Gambrlnus 
átjáró alatt. Névre tessék 
ügyelni!

Újabb béremelést bérnek 
a férfiszabó munkások.
Béremelést kérnek a patkógyári 
munkások Is. — Tovább tart 

a kéményseprő sztrájk.
Ismeretes, hogy a férfiszabó 

munkások hosszas és több Ízben 
megújuló tárgyalás után meg­
egyezlek a munkaadókkal, illetve 
a munkaadók teljesítették a mun­
kások kérését és megad tik az ál­
taluk kért 2ö százalékos béreme­
lési. A munkások azonban, ugy- 
lats/ik, nincsenek megelégedve az 
eredménnyel, mert tegnap bead­
vánnyal fordultak az elöljáróság­
hoz. melyben kifejtik, hogy az. a , 
béremelés, melyet a múlt héten j 
kaplak, nem kielégítő és egy bősz- ' 
szil lisztén sorolják fel azokat az ! 
összegeket, melyeket a különböző , 
hetibeívs munkások részére meg- | 
adni kérnek.

A putkógyári munkások is ha- 
M,nló beadvánnyal fordultak az | 
'oljnrósághoz, melyben kifejtik, I 

'll|k> a mull bélen kapóit lő szá- í 
lak kos béremelés nem felel meg I 
■' szeptember hóban kialakult ár- j 
emelkedéseknek és további 10 szá- j 
zalékos béremelést kérnek.

A kéményseprők sztrájkja, — 
mely ezelőtt egy héttel tört ki, - 
vultozuilillul| tart tovább. A vá- 
U,SI *a,riat's az elöljáróság clöter- 
I szbsct telterjesztette a kereske­
delemügyi minisztériumhoz s a 
napokban valószínűleg válasz ér- 
m/ik a felterjesztésre s azzal 
V1!1 l*lintéződik a kéménvsepiő 
szuajk iigve.

Drágult a tej és a tojás.
A (lebrcczeni piacon a buzal'é- 

lék ára nem változott. Árúcikkek 
iránt a kereslet változó. A tej­
piacon úgy a tej, mint a tejfélek 
és a tojás kisebb áremelkedést 
ért el. Árak a következők :

Búza 96—98 ezer, rozs 66—68 
ezer, árpa 66—66 ezer, zab 58— 
59 ezer, tengeri szemes ó 85—86 
ezer, uj 59—62 ezer, csöves uj 46— 
48 ezer, tűzifa 13 —15 ezer, tus- 
kóla 10—12 ezer korona méter­
mázsánként. Búzaliszt 0-ás 2000, 
2-es 1800, 4-es 1660, rozskenyér- 
liszt 1440, fehérkenyér 1800—1900 
barnakenyér 800—1200 korona 
kilogrammonként, zsemle, kifli 
100—110 korona darabonként.

Húsfélek : hal 2—í ezer, marha­
hús 4—6 ezer, növendék 4—5.2 
ezer, bor jú 5.6—6 ezer, juh 4—6.2 
ezer, sertés 8.4—9.2 ezer. liba- 
ruca kövér 7—8.5 ezer korona ki­
logrammonként. Kappan 20—24 
ezer, lyuk 15 22 ezer, pulyka 26 
—48 ezer, liba sovány 36—60 ezer, 
ruca sovány 15 40 ezer, csirke 
paprikásnak 10 15 ezer, rántani 
6—8 ezer darabonként.

9 tisztviselőit elégedetle­
nek a szeptember habon

Budapest, oki. 3. A Kansz. nagy­
választmánya Hétliy Antal állam­
titkár clnöklésevel ma délután 
ülést tartott, melyen megnyugvás­
sal vették tudomásul, hogy a kor­
mány az októberi illetményeket a 
drágaság emelkedését megközelí­
tőleg állapította meg. Keserű pa­
naszok hangzottak azonban el az 
egyes csoportok képviselői szájéi­
ból a szeptemberi illetmények ki 
nem elégítő volta miatt. A tisztvi­
selőknek az iskolai év kezdetén 
súlyos kiadásaik voltak s most 
jön a télire való beszerzés, amely 
szintén horribilis összegeket 
emészt fel. A nagyválasztmány 
utasította az elnökséget, hogy a

Raye velour kabátra, 
csikós aljak, costiim- 
killönlegességek <«<
Becs, Páris, London újdonságai meg­
érkeztek FISCHER ADOLF és fiai céghez.

I Legszebbb

divatingek
kaphatók

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

magyar megszorultak részére ä fi­
zetési előlegeknél fennálló szi­
gorú szabályokat megfelelő mér­
tékben envhitsék.

Tej 700—ÍVJ0, tejfel 3—4 ezci, 
túró 2—3 ezer, juhturó 6 7 ezer, 
vaj 14 16 ezer, tojás 380— 400 K 
liter, kilogramm, illetve darabon­
ként.

Dió 2.4 3 ezer, alma 800—. 
1600, körte 800 —1600, birsalma 
800 1200, szilva 1400—1600, — 
szőlő 700 - 1400, őszibarack 800— 
1400, görögdinnye 300 -400, sár­
gadinnye 600 korona kilogram­
monként.

Szemesbab 1400 -1500, burgo­
nya 220—350, paprika őrölt 6000

45,000, vereshagy ma 300— 500, 
fokhagyma 800—1000, paradi­
csom 300—500, karaláb 300—400, 
káposzta 400 — 300, savanyuká- 
poszta 1000 kor. kilogrammon­
ként, ugorka 30 100, citrom 600

800, paprika 10—60, kelkáposzta 
100—500, karfiol 2000- 2500, ve­
reskáposzta 200—1000, retek 30— 
150, zeller 30—200, tök 200-1000 
kor. darabonként, sárgarépa 300— 
700, gyökér 300 700, retek 100— 
150 korona kölegenként. — Min­
den cikk fölös menyiségben van a 
piacon.

9 nsmeslelltü öreg ur 
és az elcsábított leány 

furcsa története.
Zürich, október 3. Arville Ágos­

ton 04 esztendős nyugalombavonuU 
gyárost általános tisztelet vette kö­
rül, Több egyesületnek volt az, el­
nöke, a városi képviselőtestületben 
is helyet foglalt s egyáltalában ösz- 
szeköttetései, rokonsága, társadal­
mi állása — egyenesen predeszti­
nálták a „tekintélyes ember“ pozí­
ciójára.

Ez év elején egyik jó ismerőse 
látogatod el hozzá, aki a beszélge­
tés során megemlítette, milyen sze­
rencséién ség ért egy jó családból 
való leányt.

Képzelje, — mesélte — a li- 
bácska hitt egy kifent ficsur szavai­
nak és most meg van a baj . . . 
A csábi ló persze tovább állt . . .

Arville régóta ismerte a családot 
s igy rendkívül fel izgult a hir hal­
latára. Napokon keresztül törte a 
fejét, mit lehetne tenni, végül fel­
öltötte redingotját és elutazott abba 
a faluba, ahol a leány szülei lak­
lak.

- Kedves kisasszony, — szólt a 
leányhoz, — hallottam, mi történt 
magával-.. Érthetőnek fogja talál­
ni, ha én nem állok be a kárörven- 
dők sorába-! Ellenkezően, szivem 
mélyéből sajnálom és segíteni sze­
retnék magán...

A leány füle tövéig elpirult, az 
első szavak hallatára tiltakozni 
akart, hogy senki se ártsa magát az 
ö dolgába, de amint a jóságos öreg 
ur arcába nézett, elhallgatott s do­
bogó szívvel válla a lörtcncndő- 
kel.

Ez a segítés - folytatta a nyu­
galomba vonult gyáros — csak úgy 
történhetik meg, ha én magát fele­
ségűi veszem ...

Mintha valaki meUbcvágta volna, 
a leány visszahőkölt.

- Feleségül, — dadogta — de hi­
szen . . .

Arville mosolygott s a leányt 
gyöngéden egy székre kényszere

Felöltök
Bundák
Ruhák
Kalapok DEBRECEN 

ALFÖLDI PALOTA

'tette leülni.
A leány végigsimitolta forró hom­

lokai, mondani akart valamit, de 
Arviíle nem engedte :

Értsen meg jól! Az esküvőt 
minél előbb meg kell tartani, az 
ő kedvéért...

A leány lehajtóba fejét s hosz- 
szasan hallgatott, majd arra kérte 
a gyárost, adjon neki 24 órai gon­
dolkozás! időt.

A 24 óra Jelelte után a leány 
igen-t mondott s az esküvőt nem­
sokára megtartoták.

Hogy hogy nem, egy rendőrtisztvi­
selő értesült erről a romantikus his­
tóriáról s úgy találta, hogy ez bün­
tetendő cselekmény. A törvény sze­
rint ugyanis bűntettet követ cl, aki 
valakit az őt meg nem illető családi 
állapotba segít. Az elcsábítod leány 
gyermeke nyilvánvalóan törvényte­
len, de Arville a házasság csalafin­
taságával törvényes állapotba segí­
tette, tehát ' bűntettet köve­
telt el s ezért hat havi kényszer- 
munkával kell lakolnia. A rendőr- 
tiszlvisclő feljelentésére a bíróság 
megindította az eljárási Minden ol­
dalról szakvéleményt kértek be s 
ezek a szakvélemények eltérlek 
egymástól. Az egyik szerint csak­
ugyan meg nem engedett dolgot kö­
vetett el a gyáros, mig a másik 
amellett kardoskodott, hogy jogosan 
járt el.

A kitűzött tárgyalást rendkívüli 
érdeklődés előzte meg. — Arville 
felháborodva tiltakozott az ellene 
indított eljárás ellen.

— Aki engem ismer, — mondotta 
reszkető hangon — ágén jól tudja, 
hogy pusztán az emberszeretet 
hangjára hallgattam, amikor meg­
lettem azt, amit tettem . > . Nem 
hittem volna, hogy ezért engem a 
vádlottak padjára ültessenek.

Az elnök csillapította az izgatott 
embert.

— Nem annyira büntetendő eljá­
rásról van itt szó, — szólt — mint 
arról, hogy egy jogi kérdést tisztáz­
zunk. Mindnyájan elismerjük, hogy 
ön nemes lélek, s a cselekedete a 
legszebb emberi dokumentumok kö­
zé tartozik. Mindamellett, el kell 
dönteni ezt a jogi kérdést, még ak­
kor is, ha ezalatt az ön jóérzése 
szenved . . .

Arville védője a tárgyalás során 
arra hivajtkozolt, hogy a polgári 
törvénykönyv értelmében minden 
gyermek, aki a házasság folyamán 
a világra jön, törvényesnek tekin­
tendő. Minthogy Arville gyermeke 
is a házasság folyamán születeti, 
senkinek sincs joga tehát a törvé­
nyességét kétségbevonni.

Meg vagyok róla győződve, —
tiltakozóit ismét a vádlott __ hogy
ennek a bírósági tárgyalásnak a 
jegyzőkönyvét a svájci igazságszol­
gál talás nem fogja az ablakba tenni. 
Ahelyett, hogy visszautasította vol­
na a túlbuzgó vagy lelkiismeretlen 
lisztviselő feljelentését, „nagy 
ügyet“ csinált belőle, azt a boldog­
talan asszonyt ismét a nyilvánosság 
elé, cipelte és feltépte már-már be­
hegedt sebeit... Én ezt nagyobb 
barbár izmusnak tartom, mint akár 
az emberölést.

A bíróság ezután tanácskozásra 
vonult vissza, majd kihirdette az 
iléletet, amely úgy szólt, hogy Ar­
ville Ágostont felmenti a vád alól.

Amit Arville ur tett, — igy 
hangzik többek között az Ítélet 
megokolása — nem csupán az is­
teni és erkölcsi törvények szerint 
dicséretre méltó, hanem az emberi 
törvények értelmében sem lehet ben­
ne kivetni valót találni . . .

A közönség zajosan megéljenezte 
az Ítéletet.

Szőrme ruháit
legolcsóbban, a legújabb divat szerint

alakítja, javítja 
és beszerezheti

Kőváry szűcsnél
Placz-utca 42. sz. (Pannonia-udvar.)

Piskolty
úri szabó üzlete 
Kossuth-utca 58.

Élegáns ruhákat saját vagy 
szövetekből szolid árban

1 öltöny fagon munkadij 80,000 K 
1 téli kabát „ 80,000 K

Ugyanezek fordítása a fenti árban 
készülnek.

Eis« osztályú munka.

P- %
IzleteJM
88. sz. 'Jijj

így hozott 7 p 
lan kéezit. M
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$ KÖZGAZDASÁG
A búza ára is

Budapest, oki. 3. A mai termény 
tőzsdén az irányzat továbbra is 
lanyha volt. Búza 1000 koronával 
csökkent. A forgalom csendes.

Hivatalos árak : Búza 70 kgr.-os 
tiszaVidéki 940 - 45, egyéb 935—

mét csökkeni
10, 79 kgr.-os tiszavidéki 950—60, 
egyéb 950—55, rozs 050 —00, lak. 
árpa 030—60, sörárjia /00— 740, 
köles 750 - 800, tengeri 075— 90, 
repce 1650—-750, korpa 430 - 20 
kilogrammonként, zab 070 80.

A devizaközpont 
árfolyamai: WV1LTTÉ

Egy darab Pénz Áru
(Vétel) (Eladás)

Dollár .... 19550 K 20650 K
Angol font . . 88800 K 93200 K
Hollandi forlnl . 7600 K 8040 K
Francia frank . 1205 K 1271 K
Se.i/cl Irani . 3450 K 3h>7 0 K
Léva................... 1S6 K 197 K
Ceeh korona , 583 K 627 K
Lel.................. 95 K 108 K
Líra ...... 895 K 950 K
Dinár . . 226 K 240 K
Német rndrka o-ooi K 0-002 K
Lenggel márka . 0-500 K 0-665 K
Otulrdk korona . 0-2740 K 9-2960 K
Napoleon arang. 69200 K K
Dán korona . 3440 K 3660 K
Norvég korona , 3100 K 3320 h
Svéd korona . 6130 K 6460 fi
Belga frank , „ 1020 K 1075 K

Szilágyi Jenő
érték papirkereskedő
Debreczen, Csapó-utca 19. szám.

Telefouszfim: 5-66.

Áruárfolyam 
1 drb

14,000 K

20,000 K
5,000 K

részvényeinek árfolyamai
Pénzárfolyam 

1 drb
Debr. Első Takp.

ex jog 13,000 
elővételi jog 0,000 

Debr. Ipar- és 
Keresk. Dank . 19,000 

Alföldi Takp. . . 4,500
Debr. Takarék és 
Hitelintézet ex jog 1,200 

elővételi jog 500 
Általános Forg.
Bank................ 8,500

Debr. Gazdák
Bankja............. 800

Gazdasági Takp. 3,000 
Közgazd. Bank és 
Váltóüzlet . . .

Debr. Hitelbank.

1,500

9,000 K

1.000 K
3,500 K

0.000
800

0,500 K
1,000 K

Vételi és eladási megbízásokat a 
fenti papírokra ügyfeleim részéről 
d. e. 8—12-ig és d. u. 2—6-ig 

elfogadok.
A budapesti áru- és értéktőzsdén 
hivatalosan jegyzett értékpapírok 
vételére és eladására megbízásokat 

elfogadok.
Garantálom a legelőnyösebb kiszolgálást.
«Mieillllllllll

KÉVE
Mezőgazdasági Hitelintézet
és Iparfejlesztési Részv.-t.
Budapest, V„ Nádor-u. 20.

Elfogad megbízásokat ter­
mény értékesítésre minden 
mennyiségben. Mezőgazda- 
sági hitelt nyújt kedvező 
feltételekkel. .Mezőgazda­

sági többtermelés és 
iparfejlesztés.

.. ..................................

Birkózás. Felkérem a DVSC bir­
kózó szakosztályának tagjait, hogy 
csütörtökön, azaz 4-én este fél 7 
órakor a szakosztályi ülésen pon­
tosan jelenjenek meg. Előadó.

A DK A,SE választmánya folytató 
logos ülését csütörtökön este 8 óra­
kor tartja a Hungária különtermé­
ben.

Felkérem az Erzsébet-uteai 
vendéglőben okt. 3-án a közva­
csorán résztvett tagok közül 
azt, aki engem orvul inzultáll, 
jelentkezzék. Lakásom Kossuth 
utca 52/a.

Szcntjóby Szabó Kálmán.
E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget a szerkesztőség.

Őszi olcsóságok ! í
1 méter Sport flanel! . . . 9,400 K 
1 ,, Madepolán sebiffoa 7,500 K
1 „ Duplaszéles Aegol-

szövet.............. 17,800 K
1 drb Férfi ing..............

2 gallérral . . . 27,500 K 
1 méter Sima Francia fla­

nel!, minden szín­
ben .................  9,800 K

1 „ Angol férfi öltöny­
kelme .............. 39,700 K

1 „ Sárga vászon I-a . 6,5a0 K 
1 „ Cosmanosi karton . 8,500 K 
130 cm. szél. Kosztümkelme 23,500 K 
1 drb Francia Küpper-

nadrág.............. 22,900 K
1 méter Neumann scheviott

minden színben . 25,000 K 
1 darab Tiszta gyapjú

szvetter .... 20,000 K 
1 méter Cérna kanavász . 9,800 K 
1 drb Hímzett női ing . . 17,000 K 
1 méter Férfi téli "kabát

double.............. 59,000 K
1 „ Francia ingzefir . 9,800 K
1 „ Cérna Auigin tok­

nak ................. 8,900 K
1 „ Zsinór bárdiét . 11,400 K
1 ,, Damast törülköző 8,500 K

Továbbá: hímzett ágyhuzatok, 
schiffon- és lepedő vásznak, 
zsebkendők, paplan- és bélés- 
elottok, opál és grenadin, fehér­
nemű- és függüny-batiszt, abro­
szok, szalvéták. Kizárólagos 

bevásárlási hely:
Brüll Ernő női divatháza
Piae-u. 29. Városházzal szemhen. 

(Kis Debreczen alall.)
»«■■■■■ B B ■ o m I ■ W B
Deutsch Pál j
BudapGst\lll.nkácfa-ü.lG.| 
Telefon: József 82-77-"

:y iizía,
I gyertya, szappan 

és vegyi termékek I közvetlen 
behozatala.

«arjaié leérti 

é> nagy jutalomdijat 
fizetek annak

aki a főtéren (Piac-utcán) vagy a 
Csapó-utca legelején (Rákóczi-utcá- 
nál nem lejebb) lakásából 2 vagy 3 
szobát átenged a Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat irodája 

részére 1

lehel egy nagy világos szoba is!
üresen átadva, az szolgálna az irodai 
személyzet részére, mig a másik, 
li'hct kisebb szoba is, melyben a 
szalon vagy ebédlő bútorok is benl- 
maradhatnak — ez lehetne a főnök 

szobája.

Közvetítőket díjazok!
Szives ajánlatokat kér a Nagy Lajos 
iroda Veres-utca 9. szára, délelőtt 

8—12-ig. vagy d. u. 4—fj.jg

I APRÓHIRDETÉSEK I

r
 Figyelje

meg
az Egyetértés 

apróhirdetés rovatát, 
mert abba megtalál 

mindent, amire 
szüksége van.
A kiadóhivatal 

a hirdetést 
megfogalmazza.
Telefonhívásra 

bárhova elmegy.
Telelőn 4.

Kiadóhivatal 
Kossulli-utca 2. sz.

Ajánlat
Füszer-

és élelmiszerüzlet, ki­
tűnő forgalmú, teljes 
berendezéssel sürgősen 
átadó. Cim a kiadóba.

3086

O’*-HÓ. .

Budapesti 3 szobás 
lakásért (Budán vagy 

Pest konyákén)
elcserélném
Debreczen licn levő 4 
szoba, előszállás slb.

lakásomat.
Cim: Magyar Hirdető 

Iroda. Debreczen.
Kossuth-u. 63. Telsfon 8—61.

Ócska vasat
rezet 1 mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak hasénál ha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok
STEINER,
Eötvőe-utca HO. az, 

Telefon 6-BG.

Egy
szoba, előszoba, esetleg 
két szobás lakást át­
vennék kilépéssel. Cim 
a kiadóban. 3085

Portlandeement 
és mozaik-lap

legolcsóbban a Debre­
ceni Műkőgyár r.-t.-nál 
Fürdő-utca 2. sz. alatt 
kapható. 2947

Kiadó
használatra két nagy 
boros pince és boros 
hordók 15 ITl-ig. Cim 
a kiadóban. 3097

Aranyat,
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Kereslet
Kifutó flu

és tanuló felvétetik 
Koncz üvegüzletében 
Hgyliáztér 5. 3099

Tanuló
felvétetik Félegyházy 
János füszcrüzletében.

 3093
Haktárnokot

ki az épületfa szakmá­
ban jártas ós a helyi 
viszonyokkal ismerős, 
felvesz Burger és Wein­
berger fatelepe. Szo- 
boszlai-ut 1. 3092

II
lelvesz

alap kiadóhivatala
&**!*****?**.■!&

Eladá§

Úrhoz
vagy családhoz fizetés 
nélkül megy özv. úri nő, 
idősebb. Helyben vagy 
vidéken. Főzni, varrni 
tud. Családtagnak kell 
nézni. Cim a kiadóban.

4000

Győződjön meg
Brllllánsérl, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem I

GRITSCH
ékszerkereskedő

Kosinth-a. 13. emelet

Eladó
világosítók), ebédlő- 
dívány, Bidermójer gar­
nitúra, garderob szek­
rény, nagy, pliis fotelek, 
összecsukható ágy, több 
bútorok. Széchcnyi-u. 8.

3083
Vasutasok!

Az állomáshoz pár perc­
nyire egy szép családi 
ház eladó. I látom szoba 
konyha beköltözhető. 
Lónyai-útca 8. Homok­
kert. 3089

Ernst József
szobrász

Nyugati-utca 38. sz.
Készít mindennemű 
niübutor faragást. 
Modern lámpa-áll- 
ványl. íacsillároknl, 
továbbá antik dol- 
gokal, saját és adoti 
rajz szerint.

Aranyat,
ezüstöt, 

b llánsat
legmagasabb árban 

vásárol
K A T A I
ékszerkereskedő 

I’lae-utea 19., II. em. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefonszám 624.

Eladó
elsőrendű libától!. Cim 
a kiadóban. 3098

Eladó
15 szál jó ócska deszka, 
15 szál hosszú gerenda 
és egy aj ló. Homok u. 
138. sz.__________3096

Eladó
egy 4 üléses Ford-autó, 
egy 5 tonnás teherató 
és egy motoros favágó 
fűrésszel és haltával.

I Cim a kiadóban. 3095
Tűzifa

iit öl száraz, eladó.
: DEMKE barak IV. 5-lk 
lakás. 4001

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának a telelőn- 
száma 4.

Bejelentési lapok
husfogyasztási, szeszfogyasztási, 
borfogyasztási, sörfogyasztási és 
pezsgőfogyasztás! adó alá eső 
adótárgyakról kaphatók a

„MELIUSZ“ könyvkereskedésben.
Ferenc* Jőzsef-ut 26. szám.

Modern szép ház
aralónak is szép hely, jó tőke 
fektetés, 6 szép szoba, esetleg 
lel helyiségnek is használható, 
>ntra nyíló szoba, jutányosán 
és egyéb mellékhelyiségek, 
llunyvilágitás, jó vizű kút, n 
zgyarjal szemben levő Szabó 
ilmán- és Bujdosó-utca sarok, 
nagy hid végénél jutányosán
eladó.

tekezni Vértesy József gépműhely
Hatvan-utca 53. sz.

Debreczen város és n Tiszántúli ref, egyházker, könyvnyomda-vállalat«,

Használjon csak

leor kávéDótléket.
Jobb és kiadósabb, 

mint bármely más gyártmány.
Kapható

minden füszerüzletben.

I
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